

以军轰炸拉法难民营致重大伤亡

以总理称行动“出错”

以色列国防军26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭，导致至少45人死亡。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中出现“悲剧性错误”，称将对此展开调查。

联合国、法国、德国、卡塔尔等多方谴责以军上述行径，敦促以方遵守有关国际法，尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议。

【以总理“认错”】

内塔尼亚胡27日在以色列议会发表讲话时承认，以军前一晚空袭拉法难民营的行动出现“一个悲剧性错误”，以方将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详细说明，仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称，以军此次空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖伊尔说，以军的这次空袭导致难民营起火，现场惨不忍睹，“我们看到烧焦的遗体和残肢，儿童、妇女和老人受伤”。

美联社援引以军首席法务官伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米的说法报道，以色列政府已就此次空袭行动展开调查。她说，政府对涉嫌违反国际法的70个案

例展开刑事调查，涉及巴方平民死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡等。

以色列政府一直声称对以军行动设有独立的司法调查和起诉程序，但多个人权组织认为以司法部门在涉及巴勒斯坦人的暴力事件中经常不予全面调查，即便确认以方涉事军人，也只是象征性惩罚了事。

事发后，位于约旦河西岸城市拉姆安拉的巴勒斯坦总统府发表声明，强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是“令人发指的屠杀”，敦促国际社会立即采取行动，制止以方对巴勒斯坦领土“全面侵略”。

【多方谴责】

国际社会对以军空袭拉法难民营导致大量平民伤亡予以谴责。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在社交媒体上发文谴责以色列导致大量平民死亡的行径，指出必须结束类似的“恐怖（现实）”。

按照外交消息人士说法，联合国安理会定于美国东部时间28日就以军

此次空袭拉法难民营召开紧急会议。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，以军空袭导致包括幼童在内的数十名无家可归的平民死亡的消息令他“惊骇”，他以“最强烈措辞谴责”这一行径。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体发文，敦促以色列方面“必须停止”对平民的伤害，他呼吁有关方面“全面遵守国际法并立即停火”。德国外交部说，拉法难民营遇袭后的场景“惨不忍睹”，以方须迅速展开有关调查。

美国国家安全委员会在一份声明中说，拉法难民营的那些“毁灭性画面让人心碎”。

巴以冲突斡旋方卡塔尔谴责以方此举“危险地违反”国际法，担忧正在进行、以停火为目标的斡旋努力被破坏；约旦谴责以方“持续犯下战争罪”；沙特阿拉伯把以军上述行径称为“持续屠杀”；土耳其称应把“这些野蛮人和谋杀犯绳之以法”。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德在社交媒体发文，指责以色列持续违反国际法，无视联合国国际法院日前要求以军停止在拉法的军事行动。

国际法院24日发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院是联合国主要司法机关。根据《国际法院规约》，该国际法院在解决各国向其递交的法律争端时，有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”，相关判决具有约束力且不得上诉。

新华社专特稿

热带气旋“雷马尔”致孟加拉国10人死亡



▲5月27日，在孟加拉国萨德基拉地区，大风将树木连根拔起。

孟加拉国灾害管理和救济部国务部长拉赫曼27日说，热带气旋“雷马尔”26日晚在孟加拉国南部登陆，造成至少10人死亡。

新华社发

澳大利亚发布首份“国家机器人技术战略”

新华社堪培拉5月28日电 澳大利亚政府28日发布首份“国家机器人技术战略”，这是该国鼓励发展本国工业“未来澳大利亚制造”政策的补充。

澳工业与科学部28日在新闻公报中表示，机器人和自动化技术对于澳经济增长和未来至关重要，有助于扩大制造业、解决劳动力短缺问题，有望到2030年每年增加国内生产总值1700亿到6000亿澳元（1美元约合1.5澳元）。

澳政府将使用“国家重建基金”“工业发展项目”和“先进战略能力加速器”等方面政策、资金支持发展和使用澳大利亚机器人技术解决方案。

印度一采石场垮塌

造成至少13人死亡

新华社科伦坡5月28日电 新德里消息：据印度媒体28日报道，印度东北部米佐拉姆邦一采石场当日因暴雨发生垮塌事故，造成13名采石场工人死亡，另有16人失踪。

报道说，事故发生在当地时间当日早上6时左右，救援人员正在废墟中寻找更多幸存者。由于持续降雨影响救援速度，死亡人数可能还会增加。

受热带气旋“雷马尔”影响，印度东北部地区近日连降大雨，多地发生山体滑坡。

玩弹弓祸害四邻

美国81岁老翁被捕

美国一名81岁老翁爱玩弹弓，长期祸害四邻，涉嫌打破多户人家的窗户、汽车挡风玻璃，还多次险些伤人。这名老翁上周被捕，定于28日出庭。

美联社27日援引警方的话报道，这名老翁住在加利福尼亚州南部阿祖萨市，23日被捕，警方在其家中搜出一个弹弓和多粒弹丸。

警方在一份声明里说，调查显示“过去9至10年间，数十人吃过一名‘连环弹弓射手’的苦头”，所幸没有人在这些事件中受伤。

当地警官杰克·布希25日告诉加州当地媒体，调查表明多数弹丸系从这名老翁的后院里发射出去。警方没发现他有何特殊动机，推断他“纯属恶作剧”。

新华社微特稿

巴新面临更多山体滑坡威胁

被埋的2000多人“几无生还可能”

巴布亚新几内亚北部恩加省穆利塔卡地区24日发生严重山体滑坡，导致逾2000人被埋。联合国儿童基金会驻巴新办事处官员28日说，被埋之人“几无生还可能”。同日，当地政府紧急疏散事发地附近约7900人，并警告可能发生更多山体滑坡。

穆利塔卡地区距巴新首都莫尔兹比港约600公里，几周来遭遇持续强降雨天气。24日凌晨，当地发生大规模山体滑坡。联合国国际移民组织说，山体滑坡导致逾百所房屋被埋，其中包括一所小学和一家旅店。巴新官方称，逾2000人被埋。

法新社援引恩加省行政长官桑迪斯·察卡的话报道，受道路中断、暴雨持续、灾区偏远等因素影响，搜救困难，灾情可能进一步恶化。由于山体滑坡仍断续发生，当地政府正组织约7900人紧急疏散。

“悲剧仍在继续”，察卡说，“每小时都能听到岩石破碎的声音——就像爆炸或枪声一样，岩石不停掉落”。受灾地区房屋、商铺、教堂和学校密集，人们用铲子甚至徒手挖掘废墟，寻找亲人遗体。

卫星图片显示，大量黄灰色的泥石切断了灾区通往外界的唯一通道。

据法新社报道，由于找到幸存者的

可能性不断减小，救援工作已主要转向搜寻遇难者遗体。巴新政府与联合国机构28日举行紧急线上会议，商讨组织救援工作事宜。

“这已不是救援（幸存者）行动，而是发现（遇难者遗体）行动。”联合国儿童基金会驻巴新办事处官员尼尔斯·克拉埃尔告诉法新社。谈及被埋的2000余人，克拉埃尔说，他们“几无生还可能”。

巴布亚新几内亚位于太平洋西南部，大部分地区气候潮湿，年平均降水量2500毫米。今年以来，该国多地发生洪水、山体滑坡和地震灾害。据新华社专特稿